



CAS BRĂILA

ROMÂNIA
C.N.A.S.
CASA DE ASIGURĂRI DE SĂNĂTATE
A JUDEȚULUI BRĂILA

Str. Roșiorilor, nr. 395, 810008 Brăila

Nr. ANSPDC 243

Tel: 0239 - 627700, 627701, 627808

Nr.: 4860 data 19. 02. 2014

Fax: 0239 - 627800

e-mail: casbr@casbr.ro

DERULAREA PROGRAMELOR DE SĂNĂTATE CURATIVE în anul 2013

Programele de sănătate curative derulate în cursul anului 2013 la nivelul Casei de Asigurări de Sănătate Brăila au fost:

1.A - Subprogramul de tratament și monitorizare a persoanelor cu infecție HIV/SIDA și tratament postexpunere , până la 31 martie 2013

1. B - Subprogramul de tratament al bolnavilor de tuberculoză, până la 31 martie 2013

3.1 - Subprogramul de tratament al bolnavilor cu afecțiuni oncologice

5 - Programul național de diabet zaharat , medicamente și materiale sanitare

6.1 – Programul național de tratament al hemofiliei și talasemiei

6.4 – Mucoviscidoză copii

6.5.2 – Scleroză laterală amiotrofică

7 - Programul național de boli endocrine

8 - Programul național de ortopedie

9_7 – Programul național de transplant de organe, țesuturi și celule de origine umană - Stări post-transplant

Menționăm că primele două programe amintite mai sus (HIV/SIDA și Tuberculoza) au fost preluate de către Ministerul Sănătății, iar derularea lor a fost la nivelul Direcției de Sănătate Publică, de la 01 aprilie 2013 odată cu intrarea în vigoare a *Hotărârii de Guvern nr.124/27.03.2013 privind aprobarea programelor naționale de sănătate pentru anii 2013 și 2014* și a *Ordinului 190/29.03.2013 pentru aprobarea Normelor tehnice de realizare a programelor naționale de sănătate curative pentru anii 2013 și 2014.*

Programele de sănătate curative se derulează prin C.A.S. Brăila fie prin farmaciile cu circuit deschis datorită contractelor de furnizare medicamente din cadrul programelor naționale de sănătate, fie prin Spitalul Județean de Urgență Brăila datorită contractului de derulare programe de sănătate, astfel:

- prin farmacii se derulează Oncologia, Diabetul zaharat (atât medicamente cât și materiale sanitare sub forma testelor de automonitorizare), Boli rare (Mucoviscidoza pentru copii și Scleroza laterală amiotrofică), Boli endocrine - Osteoporoza (începând cu decembrie 2013) și Stări post-transplant

- prin Spitalul Județean de Urgență Brăila se derulează Oncologia, Diabetul zaharat (atât medicamente cât și materiale sanitare sub forma consumabilelor pentru pompele de insulină), Boli rare (Hemofilia și Talasemia), Boli endocrine (Osteoporoză și Gușă prin tireomegalie datorată carenței de iod) și Ortopedia. Aici menționăm că, deși am făcut nenumărate solicitări însoțite de fundamentări la Casa Națională de Asigurări de Sănătate, începând din aprilie 2013, privind intrarea în contract a Spitalului Județean și pentru Programul de dializă, ni s-a alocat buget pentru derularea acestui program abia anul acesta, în cursul lunii ianuarie 2014, astfel încât din februarie 2014 programul de dializă se va derula prin Stația de hemodializă din cadrul Spitalului Județean Brăila.

Însă, populația județului Brăila a putut beneficia de servicii în cadrul **Programului național de suplere a funcției renale la bolnavii cu insuficiență renală cronică** prin intermediul celor două centre de dializă private din Brăila, Specimed SA și I.H.S. (Internațional Healthcare Systems), centre ce se află în contract direct cu C.N.A.S. însă activitatea lor este monitorizată de către C.A.S. Brăila prin intermediul raportărilor lunare și a controalelor trimestriale.

Programele de sănătate s-au derulat în cursul anului 2013 cu continuitate, fără sincope cauzate de lipsă de buget sau alte motive, întrucât creditul de angajament acordat de către C.N.A.S. pentru fiecare program de sănătate a fost acoperitor necesităților pacienților din județul Brăila. Chiar dacă inițial creditul de angajament acordat a avut o valoare mai mică, pe parcursul anului s-au primit suplimentări ale bugetului alocat programelor de sănătate, urmare a solicitărilor trimise de noi către C.N.A.S., astfel încât

la finele anului 2013 întreg consumul înregistrat pe fiecare program de sănătate a fost acoperit de bugetul alocat.

Concret, situația pe fiecare program de sănătate derulat prin C.A.S. Brăila se prezintă astfel:

➤ **Programul național de Oncologie:** credit de angajament alocat = 23.912 mii lei, din care s-au consumat 11.075,55 mii lei prin farmacii și 12.766,34 mii lei prin spital pentru un număr de 2071 pacienți;

- 43% din suma totală consumată o reprezintă terapia standard de care au beneficiat un număr de 2002 bolnavi
- medicamentele ce necesită aprobare de la CJAS reprezintă doar 1,8% din total sumă, iar numărul de beneficiari este de 67 bolnavi
- însă, mai mult de jumătate din consum, anume 55,3% îl reprezintă consumul pentru medicamentele ce necesită aprobarea Comisiei de experți de la nivelul CNAS, de care au beneficiat 153 bolnavi.

Aici menționăm că în ultimii ani se remarcă o creștere a numărului de aprobări primite de la CNAS pentru molecule scumpe, astfel încât s-a mărit și numărul de bolnavi care beneficiază de aceste tratamente.

➤ **Programul național de Diabet zaharat:** credit de angajament alocat = 5.023 mii lei pentru medicamente din care 4.935,77 mii lei s-au consumat prin farmacii și 47,89 mii lei prin spital, iar la materiale sanitare 7,9 mii lei s-au consumat prin spital și 608 mii lei prin farmacii. Numărul total de bolnavi ce au beneficiat de medicamente sau materiale sanitare în cursul anului 2013 este de 9010 pacienți, în creștere față de anul 2012, din care 1143 bolnavi cu medicamente antidiabetice orale, 7805 cu insuline și 814 cu tratament mixt.

➤ **Programul național de tratament al hemofiliei și talasemiei:** credit de angajament alocat = 102 mii lei la care se adaugă și stocul avut la începutul anului (66,5 mii lei), astfel încât consumul a fost de 62 mii lei pentru 9 bolnavi cu Hemofilie și 69 mii lei pentru doi pacienți cu Talasemie, dintre care o fetiță beneficiază de un tratament scump cu Exjade, medicament ce este aprobat de către CNAS.

➤ **Programul național de boli rare:** credit de angajament alocat = 658,87 mii lei din care s-au consumat 526 mii lei la Mucoviscidoză pentru 7 copii și 74 mii lei la Scleroza laterală amiotrofică pentru 12 bolnavi.

➤ **Programul național de boli endocrine:** credit de angajament alocat = 34 mii lei din care s-au consumat 19 mii lei în spital pentru 306 pacienți și 4,9 mii lei în farmacii pentru primele 3 paciente ce au intrat în tratament cu un nou medicament introdus în programul de Osteoporoză.

➤ **Programul național de ortopedie:** credit de angajament alocat = 177 mii lei la care s-a adăugat și stocul existent la începutul anului (88,8 mii lei), astfel încât consumul înregistrat a fost de 205 mii lei pentru 147 bolnavi care au beneficiat de endoproteze în cursul anului 2013.

➤ **Programul național de transplant de organe, țesuturi și celule de origine umană:** au beneficiat 46 bolnavi cu stări post-transplant, a fost alocat un credit de angajament = 882 mii lei din care s-au consumat 844 mii lei.

Costurile medii obținute la fiecare program de sănătate se încadrează în costurile medii naționale prevăzute în Ordinul 190/2013 cu o excepție la Mucoviscidoza copii unde, pentru câteva luni în cursul anului 2013, schema de tratament al unor copii a prevăzut administrarea unui medicament mai scump (Tobi).

De altfel, urmărirea costurilor pe programe de sănătate este monitorizată și de către C.N.A.S. prin machetele cu indicatori lunare/ trimestriale/ semestriale/ anuale ce sunt transmise la Direcția Programe Curative din cadrul C.N.A.S.

Iar trimestrial, comisia stabilită la nivelul C.A.S. Brăila efectuează controlul pe fiecare program de sănătate, urmărindu-se respectarea indicatorilor și încadrarea în costurile medii stabilite pe țară.

În concluzie, la nivelul județului Brăila nu au existat probleme deosebite în derularea programelor de sănătate curative, bugetul alocat prin credit de angajament în anul 2013 pe fiecare program de sănătate ajungând până la finele anului la farmaciile cu circuit deschis, iar spitalul prin care se derulează programele – Spitalul Județean de Urgență Brăila - a putut să-și asigure și stocul necesar derulării programelor în luna ianuarie 2014.

Președinte – Director General

DR. CAMELIA

